
Шевченко Тарас Григорович (1814-1861) — геніальний поет, художник, мислитель, 

демократ, гуманістичним духом своєї поезії, титанічною силою художнього таланту живе в 

серцях мільйонів. Слово українського поета звучить нині в усіх куточках світу, його твори 

видані багатомільйонними тиражами, належать всім народам. Шевченко був і залишаєтьcя 

символом відродження рідного слова і української культури, символом становлення нашої 
незалежної Української держави. 

На Миколаївщині завжди шанували великого поета. Миколаївські дослідники 

В. Бойченко, Л.Старовойт, Е. Авербух висловлюють припущення, що Т.Г.Шевченко побував 

на Півдні України у дитинстві, є дані про перебування поета у селі Голосковому 

Кривоозерського району Миколаївської області. Територіальні ознаки Миколаївщини 

проглядаються у ранніх творах Шевченка: поемах "Гамалія" та "Іван Підкова", "Чорні хмари 

з-за Лиману небо, сонце криє...". Ці рядки є в першому виданні "Кобзаря". Там же 

згадується і отаман Чорноморського війська Антон Головатий. Двічі згадує поет Очаків у 

поемі "Москалева криниця", 6 разів згадує у поезіях лиман, один раз річку Інгул, згадує 
Чорне море, оспівує славнозвістні морські походи запорожців. 

Відомо, що бували у нашому краї найближчі Шевченкові друзі: письменник і отаман 

Чорноморців Яків Кухаренко, письменник Яків де Бальмен, якому Шевченко присвятив 

поему "Кавказ", морський офіцер Г.І. Бутаков, а також письменник, етнограф, лексикограф 
В.І.Даль. 

Наш земляк відомий історик та композитор М.М. Аркас створив оперу "Катерина" за поемою 

Т.Г.Шевченка. Уперше уривки з музики до опери "Катерина" прозвучали в Миколаєві в залі 

Зимового Морського зібрання (нині Будинок офіцерів флоту). Оперу поставила 

славнозвістна трупа українського театру корифеїв під керуванням Марка Кропивницького. 

На сцені миколаївського театру йшли вистави за п`єсою Шевченка "Назар Стодоля" і 

поемою "Невольник", в яких брали участь наші земляки Панас Саксаганський, Микола 
Садовський, Іван Карпенко-Карий, Марко Кропивницький, Марія Заньковецька. 

В дореволюційні часи миколаївці традиційно влаштовували вечори пам`яті поета, 
незважаючи на численні заборони. Багато сил віддав таким вечорам Микола Аркас. 

Миколаївські митці роблять свій внесок в Шевченкіану. Скульптор А.О.Ковальська 

безкоштовно подарувала Миколаєву скульптуру для пам`ятника Т.Г.Шевченку у 

Шевченківському сквері. Художник, лауреат Державної премії ім. Т.Г.Шевченка А.Антонюк 

створив десятки творів за шевченківськими мотивами. Пропагують Шевченкову творчість 

Прибузький народний хор, хор "Веснянка", співачка В.Антонюк та інші колективи і 
виконавці. 

Наші земляки - художник А.Антонюк, диригент С.Фоміних, поет Д.Кремінь і творці музею 

суднобудування і флоту удостоєні високого звання лауреатів Державної премії ім. 

Т.Г.Шевченка. 

У Миколаєві є вулиця та сквер імені Шевченка. Є на Миколаївщині і 17 населених пунктів, 

які носять ім`я Кобзаря, кілька пам`ятників поету. 

Даний бібліографічний покажчик включає відомості про зв`язки поета з нашим краєм та 
статті про вшанування пам`яті Кобзаря миколаївцями. 
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